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ACTA No. 10 
 
Bogotá, 01 de noviembre de 2022 
Hora:   10:29 A.M. 
Lugar: Salón ‘’Los Comuneros’’   
 

 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Buenos días para las personas que se encuentran en el recinto. 
 
Por instrucciones de la señora Presidenta se abre el registro, señores congresistas, 
por favor, regístrense. 
 
Siendo las 10:29 A.M., se abrió el registro. 
 
Señora Presidenta y le informo que hay quórum decisorio. 
 

MESA DIRECTIVA.          

Presidenta:      H.R.  Juana Carolina Londoño Jaramillo  

Vicepresidenta:       H.R.  Elizabeth Jay-Pang Diaz  

Secretario Comisión:      Dr.   Juan Carlos Rivera Peña. 

HONORABLES REPRESENTANTES INICIANDO 
LA SESIÓN 

DURANTE 
LA 

SESIÓN 

 
 

EXCUSA 

ALJURE MARTÍNEZ WILLIAN FERNEY   SÍ 

BAÑOL ÁLVAREZ NORMAN DAVID   SÍ 

BOCANEGRA PANTOJA MÓNICA KARINA SÍ   

CALLE AGUAS ANDRÉS DAVID SÍ   

GIRALDO BOTERO CAROLINA SÍ   

GUARÍN SILVA ALEXANDER   SÍ 

JAY-PANG DÍAZ ELIZABETH SÍ   

LONDOÑO JARAMILLO JUANA CAROLINA  SÍ  

LONDOÑO LUGO ÁLVARO MAURICIO   SÍ 

LÓPEZ ARISTIZÁBAL LUIS MIGUEL SÍ   

NIÑO MENDOZA FERNANDO DAVID SÍ   

OLAYA MANCIPE EDINSON VLADIMIR SÍ   

PALACIOS MOSQUERA JHOANY CARLOS 
ALBERTO 

SÍ   

PERDOMO GUTIÉRREZ MARY ANNE 
ANDREA 

  SÍ 

PÉREZ ALTAMIRANDA GERSEL LUIS SÍ   

RACERO MAYORCA DAVID RICARDO   SÍ 
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HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
Señor Secretario, lea el Orden del Día, por favor. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Sí, señora Presidenta. Procedo a leer el Orden del Día. 
 

COMISIÓN SEGUNDACONSTITUCIONAL PERMANENTE 
Cuatrienio Constitucional 2022-2026 

Legislatura 2022-2023 
Primer Periodo julio 20 de 2022 al 16 de diciembre de 2022 

Artículo 78 y 79 Ley 5ª de 1992 
COMISIÓN SEGUNDA “SALÓN LOS COMUNEROS” 

ORDEN DEL DÍA 
Martes 01 de Noviembre de 2022 

Hora: 09:30 a.m. 
 
I 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM 
 

II 
APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

 
 III 

DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DE PROYECTOS DE LEY EN PRIMER DEBATE 
 

- Proyecto de Ley No. 168 de 2022 Cámara, 161 de 2021 Senado, “Por medio de la cual 
la Nación se asocia a la conmemoración de los 210 años de fundación del Municipio de 
Abejorral, Antioquia, rinde homenaje a su población y dicta otras disposiciones”. 

 
AUTOR(ES) 
H.S. Paola Andrea Holguín Moreno 
H.R. Juan Fernando Espinal Ramírez 
 
PONENTES 
H.R. Luis Miguel López Aristizábal, Ponente Coordinador 
H.R. David Alejandro Toro Ramírez, Ponente 
H.R. Edinson Vladimir Olaya Mancipe, Ponente 
 
PUBLICACIÓN 
Texto P.L. Gaceta 1102/21 

RAMÍREZ BOSCAN CARMEN FELISA SÍ   

SÁNCHEZ PINTO ERIKA TATIANA SÍ   

TORO RAMÍREZ DAVID ALEJANDRO   SÍ 

TOVAR VÉLEZ JORGE RODRIGO SÍ   
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Ponencia 1° debate Senado Gaceta 1295/2021  
Ponencia 2° debate Senado Gaceta 1670/22 
Ponencia Primer debate Cámara Gaceta 1173 de 2022 
Fecha de Anuncio (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003): Octubre 20 de 2022. 
 
- Proyecto de Ley No. 167 de 2022 Cámara, 275 de 2021 Senado, “Por medio de la cual 
se aprueba el «tratado sobre el traslado de personas condenadas entre la República de 
Perú y la República de Colombia», suscrito en Cartagena de Indias, el 27 de febrero de 
2018. 
 
AUTOR(ES) 
Ministra de Relaciones Exteriores - Martha Lucia Ramírez Blanco ,  
Ministro de Justicia y del Derecho - Wilson Ruiz Orjuela 

 
PONENTES 
H.R. Juana Carolina Londoño Jaramillo 
H.R. Elizabeth Jay-Pang Díaz 
H.R. Jorge Rodrigo Tovar Vélez 
H.R. Carolina Giraldo Botero 
 
PUBLICACIÓN 
Texto P.L. Gaceta 1838/21 
Ponencia 1° debate Senado Gaceta 232/2022 
 Ponencia 2° debate Senado Gaceta 408/22 
Ponencia Primer debate Cámara Gaceta 1206 de 2022 
Fecha de Anuncio (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003): Octubre 20 de 2022. 
 
- Proyecto de Ley No. 170 de 2022 Cámara, 277 de 2021 Senado, “Por medio de la cual 
se aprueba el «convenio entre la República de Colombia y la República de Costa Rica sobre 
asistencia judicial en materia penal», suscrito en Washington, el 4 de junio de 2018”. 
 
AUTOR(ES) 
Ministra de Relaciones Exteriores, Dra. Martha Lucia Ramírez Blanco Ministro de Justicia y 
del Derecho, Dr. Wilson Ruiz Orjuela 
 
PONENTES 
H.R. Jhoany Carlos Palacios Mosquera, Ponente Coordinador 
H.R. Carmen Felisa Ramírez Boscán, Ponente 
H.R. Edinson Vladimir Olaya Mancipe, Ponente 
 
PUBLICACIÓN 
Texto P.L. Gaceta 1839/21 
Ponencia 1° debate Senado Gaceta 232/2022  
Ponencia 2° debate Senado Gaceta 408/22  
Ponencia Primer debate Gaceta 1246 de 2022 
Fecha de Anuncio (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003): Octubre 20 de 2022. 
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- Proyecto de Ley No. 196 de 2022 Cámara, “Por medio de la cual la Nación y el Congreso 
de la República rinden público homenaje al municipio de Salento en el Departamento de 
Quindío, por su centésimo octogésimo aniversario de fundación, se declara cuna de la 
palma de cera, y se dictan otras disposiciones. 
 
AUTOR(ES) 
H.R. Piedad Correal Rubiano 
H.R. Luis Carlos Ochoa Tobón 
H.R. Carlos Felipe Quintero Ovalle 
H.R. Leonardo de Jesús Gallego Arroyave 
H.R. Olga Beatriz González Correa 
H.R. Mónica Karina Bocanegra Pantoja 
H.R. Hugo Alfonso Archila Suárez 
H.R. Julián Peinado Ramírez 
H.R. Gilma Díaz Arias 
 
PONENTES 
H.R. Andrés David Calle Aguas, Ponente 
 
PUBLICACIÓN 
Texto P.L. Gaceta 1119/22 
Ponencia Primer debate Gaceta 1257 de 2022 
Fecha de Anuncio (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003): Octubre 20 de 2022. 

 
IV 

ANUNCIO DE PROYECTOS DE LEY PARA DISCUSIÓN Y VOTACIÓN EN PRIMER 
DEBATE (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003) 

 
V 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES 

 
Leído el Orden del Día, señora Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
En consideración el Orden del Día, anuncio que se va a cerrar ¿aprueban el Orden 
del Día, señores Representantes? 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Ha sido aprobado por unanimidad, señora Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
Vamos a decretar un minuto de silencio por un patrullero.  
 
Doctora Érika, tiene el uso de la palabra. 
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HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. ÉRIKA TATIANA SÁNCHEZ PINTO: 
Gracias, Presidenta. Muy buenos días a todos y un saludo muy especial a la Mesa 
Directiva. 
 
Solicitando respetuosamente que los honorables representantes que hacemos 
parte de esta importante Comisión, brindemos un minuto de silencio en respaldo 
también y en sentido de pésame a la familia del Patrullero Diego Barrera González, 
hombre de protección del Congreso la República del Representante Fernando 
Arroyabe del Partido Liberal, quién el 30 de octubre fallece por un accidente de 
tránsito, entonces de verdad que lamentamos muchísimo tanto a la familia de 
nuestro patrullero, al Representante y nos unimos en este sentido de dolor y de 
condolencia para quienes han perdido a este importante ser humano.  
 
MINUTO DE SILENCIO. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
Gracias. 
 
Continuamos con el Orden del Día, señor Secretario. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Tercero, discusión y votación de proyectos ley en primer debate.  
 
Proyecto de ley No. 168 de 2022 Cámara /No. 161 de 2021 – Senado, ‘’Por medio 
de cual la Nación se asocia a la conmemoración de los 210 años de fundación del 
Municipio de Abejorral, Antioquia y rinde homenaje a su población y dicta otras 
disposiciones. 
 
Autores: Honorable Senadora Paola Andrea Holguín y Honorable Representante 
Juan Fernando Espinel. 
 
Ponentes: Honorable Representante Luis Miguel López Aristizabal (Coordinador 
ponente) David Alejandro Toro Ramírez, Edinson Vladimir Olaya Mancipe. 
 
Publicación ponencia primer debate Cámara: Gaceta No. 1133 de 2022  
Fecha de anuncio octubre 20 de 2022. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
Sírvase leer la proposición con que termina el informe de ponencia del proyecto de 
ley. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Proposición con que termina el informe de ponencia. 
 
Por lo anteriormente expuesto solicitamos a los miembros de la Comisión Segunda 
de la Cámara dar primer debate y aprobar el proyecto de ley No. 161 de 2021 - 
Senado /No. 168 de 2022 - Cámara ‘’Por medio de cual la Nación se asocia a la 
conmemoración de los 210 años de fundación del Municipio de Abejorral, Antioquia, 
rinde homenaje a su población y se dictan otras disposiciones de conformidad con 
lo previsto en el pliego de modificaciones.  
 
De los honorables representantes a la Cámara Luis Miguel López Aristizábal 
(coordinador ponente), David Alejandro Toro Ramírez, Edinson Vladimir Olaya 
Mancipe. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
Ponemos en consideración la proposición con que termina el informe de ponencia 
de este proyecto de ley, anuncio que se va a cerrar, se cierra la discusión, 
¿aprueban la proposición del informe de ponencia los señores Representantes? 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Ha sido aprobada por unanimidad, señora Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
El Honorable Representante Luis Miguel López pidió la palabra, por tanto, tiene el 
uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. LUIS MIGUEL LÓPEZ ARISTIZABAL: 
Básicamente agradecer por aprobación del informe de ponencia, creo que a veces 
se nos pueden volver rutinarios estos actos de conmemoración, pero es muy valioso 
para los municipios y en este caso para el Municipio de Abejorral, un municipio que 
queda en la subregión del Oriente Antioqueño y que busca conmemorar sus 210 
años de fundación y que con ello resaltar algunos aspectos importantes del 
municipio, como lo son, su vocación agrícola actualmente sobre todo enfocada a la 
producción de café, maíz, plátano, papa y aguacate y también tienen un ejercicio 
muy especial de artesanías, especialmente la elaboración de canastas de bejuco. 
También conocido como cuna de ilustres personajes de la historia y por eso tiene 
un nombre esta ciudad o este municipio, de Ciudad de los 100 Señores y también 
se busca resaltar esta realidad que tiene municipio y finalmente algunos aspectos 
también importantes como la extensión que tiene, que cuenta con uno de los centros 
urbanos más extensos, declarado como bien cultural de interés cultural en el ámbito 
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nacional y finalmente, también tiene algunos lugares muy especiales de visita, de 
turismo en la región y que se ha caracterizado no solamente por visitas nacionales 
sino también internacionales, tal es el caso de La Casa en Aire, los invitados por 
allá en Abejorral, Antioquia, es una casa que literalmente queda el aire y se sube 
prácticamente escalando y se puede visitar el Hostal la Peña y diferentes lugares 
que tiene este Municipio Abejorral y uno de los objetivos que tiene esta 
conmemoración es que como corresponde a la Ley, poder autorizar al Gobierno 
Nacional que pueda apoyar este proyecto de ley con el fin de recuperar la malla vial 
del casco. 
 
Agradeciendo la aprobación de la ponencia y los artículos, un articulado muy 
sencillo, son cinco artículos, que finalmente le sirven a este municipio y todos los 
que también se buscan conmemorar. 
 
Muchas gracias, querida Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
Lea el articulado entonces, señor Secretario, por favor. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Le informo, señora Presidenta, que el proyecto de ley tiene dos proposiciones 
modificativas. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
Léalas entonces, Secretario. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Proposición modificativa: 
 
Modifíquese la fórmula que precede al texto del proyecto de ley No. 168 de 2022 – 
Cámara, ‘’Por medio de la cual la Nación se asocia a la conmemoración de los 210 
años de fundación del Municipio de Abejorral, Antioquia, rinde homenaje a su 
población y se dictan otras disposiciones. 
 
El Congreso de Colombia decreta y el proyecto de ley dice el Congreso de la 
República, por lo tanto, queda es el Congreso de Colombia decreta, y fue firmada 
por la Honorable Representante Carolina Giraldo Botero y fue avalada el señor 
coordinador ponente. 
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Y la otra proposición modificativa, señora Presidenta. 
 
MODIFÍQUESE el Artículo 4º del proyecto de ley No. 168 de 2022 - Cámara ‘’Por 
medio de la cual la Nación se asocia la conmemoración de los 210 años de 
fundación del Municipio de Abejorral, Antioquia, rinde homenaje a población y se 
dictan disposiciones’’, el cual quedará así: 
 
Artículo 4º. Autorícese al Gobierno Nacional para celebrar los contratos necesarios 
entre la Nación y el Municipio de Abejorral, así como para realizar los créditos y 
traslados presupuestales que demande el cumplimiento de la presente Ley. 
 
Parágrafo. Los procesos de contratación que se adelanten en el desarrollo de la 
presente Ley, se sujetarán en todo al Estatuto General de la Contratación Pública. 
Así mismo, en cuanto sea procedente, se deberá utilizar el pliego tipo.  
 
Firma la Honorable Representante Carolina Giraldo Botero. 
 
Y el proyecto consta de cinco artículos, señora Presidenta, con las proposiciones 
modificativas leídas. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
Entonces sometemos a consideración de los honorables representantes las dos 
proposiciones modificatorias anteriormente leídas y el articulado como viene en la 
ponencia con las modificaciones de las proposiciones. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Le informo que los artículos en consideración que están en la Gaceta No. 1173 de 
2022 los artículos previamente publicados. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
En consideración nuevamente las dos proposiciones modificatorias y el articulado 
como viene en la ponencia con la modificación de las proposiciones del proyecto 
anteriormente leído, anuncio que se va a cerrar, se cierra, ¿aprueban los 
representantes? 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Han sido aprobadas por unanimidad, señora Presidenta. 
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HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
Título y pregunta, Secretario. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Título del proyecto: POR MEDIO DE LA CUAL LA NACIÓN SE ASOCIA A LA 
CONMEMORACIÓN DE LOS 210 AÑOS DE FUNDACIÓN DEL MUNICIPIO DE 
ABEJORRAL, ANTIOQUIA, RINDE HOMENAJE A SU POBLACIÓN Y SE DICTAN 
OTRAS DISPOSICIONES. 
 
Leído el título, señora Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
En consideración entonces el título y la pregunta ¿quieren los honorables 
representantes, que este proyecto de ley continúe su trámite legislativo pasando a 
segundo debate y convirtiéndose en ley de la República? 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Así lo quieren, señora Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
Siguen entonces como ponentes los mismos honorables representantes que 
estaban. 
 
Continuamos con el Orden del Día. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Proyecto de ley No. 167 de 2022 – Cámara /No. 275 de 2022 - Senado ‘’Por medio 
del cual se aprueba el Tratado sobre el traslado de personas condenadas entre la 
República de Perú y la República de Colombia’’ suscrito en Cartagena de Indias el 
27 de febrero de 2018. 
 
Autores: Ministra de Relaciones Exteriores, Martha Lucia Ramírez Blanco 
Ministro de Justicia y del Derecho, Wilson Ruiz Orjuela. 
 
Ponentes: Honorable representantes a la Cámara Juana Carolina Londoño, 
Elizabeth Jay – Pang Díaz, Jorge Rodrigo Tovar, Carolina Giraldo Botero. 
 
Publicación: texto proyecto de ley: Gaceta No. 1838 
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Ponencia primer debate Senado: Gaceta No. 232 
Ponencia segundo debate Senado: Gaceta No. 408 de 2022 
Ponencia primer debate Cámara: Gaceta No.1206 de 2022 
Fecha de anuncio: octubre 20 de 2022. 
 
Ha sido leído el proyecto de ley señor Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. ÉRIKA TATIANA SÁNCHEZ PINTO: 
Señor Secretario, por favor, lea la proposición con que termina el informe de 
ponencia del proyecto. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Proposición: 
Con base en las anteriores consideraciones presentamos ponencia positiva y de 
manera respetuosa solicitamos a la Honorable Comisión Segunda de la Cámara de 
Representantes dar primer debate con la finalidad de aprobar el proyecto de ley No. 
275 de 2022 - Senado /No. 167 de 2022 - Cámara ‘’Por medio de la cual se aprueba 
el tratado sobre el traslado de personas condenadas entre la República del Perú y 
la República de Colombia, suscrito en Cartagena de Indias el 27 de febrero de 2018. 
De los honorables representantes a la Cámara Juana Carolina Londoño Jaramillo, 
Elizabeth Jay- Pang, Jorge Rodrigo Vélez y Carolina Giraldo Botero.  
 
Ha sido leída la proposición con que termina el informe de ponencia, señora 
Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. ÉRIKA TATIANA SÁNCHEZ PINTO: 
Se pone a consideración de la Comisión la proposición de ida, anuncio que se va 
cerrar, se cierra la discusión, ¿aprueba la Comisión? 
 
Bueno, queremos hacer referencia a que por ser un tratado no podemos votar de 
esta manera, sino que tenemos que abrir votación nominal, así que, señor 
Secretario, proceda a abrir el registro. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Hay problemas en el sistema, se procede a realizar la votación manual y a viva voz, 
señora Presidenta. 
 

HONORABLE REPRESENTANTE VOTACIÓN 

ALJURE MARTÍNEZ WILLIAN FERNEY EXCUSA 

BAÑOL ÁLVAREZ NORMAN DAVID EXCUSA 



  

Comisión Segunda 
 

Acta No. 10 

Período Constitucional 2022-2026 

Legislatura 2022-2023 Primer Período 

CÓDIGO L-M.C.3-F02 

VERSIÓN 01-2016 

PÁGINAS Página 11 de 48 

 

Acta No. 10 del 01 de noviembre de 2022 
Realizó: Sharick Sierra López 

Revisó: Carmen Susana Arias Perdomo. 

 
Señora Presidenta, la proposición ha sido aprobado con 12 votos por el SÍ y ninguno 
por el NO. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. ÉRIKA TATIANA SÁNCHEZ PINTO: 
Señor Secretario, sírvase, por favor, leer el articulado del proyecto. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Sí, señora Presidenta. 
 
El Congreso de Colombia, decreta:  
 

Artículo Primero. Apruébese el “Tratado sobre el traslado de personas 
condenadas entre la República del Perú y la República de Colombia”, suscrito en 
Cartagena de Indias, el 27 de febrero de 2018. 
 
Artículo Segundo. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 1° de la Ley 7ª 
de 1944, el “Tratado sobre el traslado de personas condenadas entre la República 
del Perú y la República de Colombia”, suscrito en Cartagena de Indias, el 27 de 
febrero de 2018, que por el artículo primero de esta ley se aprueba, obligará a la 

BOCANEGRA PANTOJA MÓNICA KARINA SÍ 

CALLE AGUAS ANDRÉS DAVID SÍ 

GIRALDO BOTERO CAROLINA SÍ 

GUARÍN SILVA ALEXANDER EXCUSA 

JAY-PANG DÍAZ ELIZABETH SÍ 

LONDOÑO JARAMILLO JUANA CAROLINA ----- 

LONDOÑO LUGO ÁLVARO MAURICIO EXCUSA 

LÓPEZ ARISTIZÁBAL LUIS MIGUEL SÍ 

NIÑO MENDOZA FERNANDO DAVID SÍ 

OLAYA MANCIPE EDINSON VLADIMIR SÍ 

PALACIOS MOSQUERA JHOANY CARLOS ALBERTO SÍ 

PERDOMO GUTIÉRREZ MARY ANNE ANDREA EXCUSA 

PÉREZ ALTAMIRANDA GERSEL LUIS SÍ 

RACERO MAYORCA DAVID RICARDO EXCUSA 

RAMÍREZ BOSCAN CARMEN FELISA SÍ 

SÁNCHEZ PINTO ERIKA TATIANA SÍ 

TORO RAMÍREZ DAVID ALEJANDRO EXCUSA 

TOVAR VÉLEZ JORGE RODRIGO SÍ 
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República de Colombia a partir de la fecha en que se perfeccione el vínculo 
internacional respecto del mismo.  
 
Artículo Tercero. La presente ley rige a partir de la fecha de su publicación. 
 
De los honorables congresistas Juana Carolina Londoño Jaramillo (Ponente 
coordinadora), Elizabeth Jay-Pang Díaz (Ponente coordinadora), Jorge Rodrigo 
Tovar (Ponente), Carolina Giraldo Botero (Ponente) del respectivo proyecto. 
 
Ha sido leído el articulado, señora Presidenta, hay que ponerlo a consideración por 
votación nominal. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Representante Elizabeth Jay-Pang, tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
Este proyecto es de suma importancia porque fortalece la cooperación entre 
Colombia y Perú y precisamente uno de los problemas graves que tienen nuestros 
connacionales que se encuentran en las cárceles es precisamente es que ellos, 
primero, que lo asistan y segundo que puedan de pronto pagar una parte de la pena 
aquí en el contorno regional y lo mismo, los que se hallan acá en las cárceles de 
otras nacionalidades y que bien que el Gobierno Nacional a través de Cancillería 
haya presentado este importante proyecto atendiendo y cumpliendo todos requisitos 
que dice el tratado, algunos connacionales podrán venir Colombia, estar con su 
familia, en el entorno y seguir pagando la pena, entonces de verdad que es un 
proyecto donde  avanzamos, en un tratado de relaciones de Justicia con este país 
tan importante como es Perú.  
 
De verdad que quiero felicitar al Gobierno Nacional por esa iniciativa porque hay 
muchísimos connacionales nuestros que padecen en las cárceles en alrededor del 
mundo con situaciones que ni siquiera los asisten, situaciones, representante de la 
Cancillería que tienen 5 ni 3 años de estar pagando la prisión y ni siquiera los asisten 
y cuando les pagan un abogado, los engañan, entonces es importante que podamos 
empezar a abrir ese abanico de oportunidades para estas personas que se 
encuentran recluidos en muchas cárceles y este caso, con este importante tratado 
podemos fortalecer y estrechar lazos de cooperación entre estos dos países y lograr 
que muchas personas sobre todo aquellas discapacitadas, con enfermedades, o 
personas que tienen familiares en ambos países con dificultades de enfermedades 
o de avanzada edad, es una oportunidad muy importante para los connacionales no 
solamente en Colombia sino también de Perú. 
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De verdad quiero felicitar y destacar este importante proyecto para que enseguida 
empecemos abrir la oportunidad para otros reclusos que se encuentran en muchas 
cárceles, y que bueno que iniciemos con Perú. Felicitaciones. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. ÉRIKA TATIANA SÁNCHEZ PINTO: 
Tiene la palabra el Representante ponente Jorge Rodrigo Tovar Vélez. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JORGE RODRIGO TOVAR VÉLEZ: 
Muy buenos días a todos. 
 
Quiero pedirles a todos mis compañeros de esta Comisión que apoyemos este 
importante proyecto.  
 
Para complementar, ya nuestra Vicepresidenta nos explicó perfectamente el espíritu 
de este tratado, quiero hablarles sobre el impacto fiscal que podría tener este tratado 
por si alguno de ustedes se hace esa pregunta, quede supremamente claro. 
 
El traslado de nuestros nacionales si apoyamos y aprobamos este tratado de Perú 
a Colombia, lo primero que es muy importante decir, es que es un traslado que más 
o menos se puede estar tardando dos días y medio, y se hace un promedio de 99 - 
100 dólares por día, es decir que ese traslado nos terminaría costando alrededor de 
250 dólares más el tiquete aéreo que tiene un valor aproximado de 3 millones de 
pesos, es muy importante decir que el INPEC ya tiene vigente un convenio con la 
Agencia de Viaje y Turismo Subatours, el cual tiene contemplado ya el Estado 
Colombiano estos traslados, es decir, que ya es un rubro que está aprobado y 
comprometido por parte del Estado y creo que este proyecto de verdad lo que busca 
es tocar nuestros corazones, es un tema humanitario de que nuestros 
connacionales, como lo explico muy bien nuestra Vicepresidenta, puedan venir a 
terminar de pagar sus condenas, porque solo se aplica frente a condenados, aquí 
cerca de sus familiares y cerca de su país, así que, para terminar, vuelvo y les pido 
a todos nuestros compañeros de la Comisión Segunda que por todos esos 
connacionales en el país de Perú que se encuentran hoy condenados, que son 16 
colombianos en estos momentos que se encuentran condenados en ese país, nos 
toquemos el corazón y por ellos y por sus familiares les permitamos que vengan a 
nuestro país a terminar de pagar la condena.  
 
Muchísimas gracias, compañeros y espero que todos apoyemos este importante 
proyecto. Muchas gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. ÉRIKA TATIANA SÁNCHEZ PINTO: 
Gracias a usted, Representante. Tiene el uso de la palabra la Representante 
Carmen Felisa Ramírez. 
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HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. CARMEN FELISA RAMÍREZ BOSCAN: 
Muchas gracias. 
 
Yo quisiera felicitar este proyecto de ley, he tenido la posibilidad de conocer en 
carne propia la situación de algunos presos connacionales en otros países que 
están enfrentando condenas por diferentes razones, pero que están enfrentando 
situaciones y violaciones también de Derechos Humanos, de Derecho al Debido 
Proceso y este es un principio para replicar que, si hoy probamos en esta Comisión, 
debe replicarse también esta gestión, invito a la Cancillería a que de manera 
conjunta con la Circunscripción Internacional poder llevar a cabo esta gestión con 
otros países, especialmente en los países también fronterizos, especialmente en los 
países que tienen ese camino hacia el norte, porque hay una condición dramática. 
 
Yo solamente quiero dejar sobre la Mesa que este proyecto de ley abre también un 
escenario para evaluar cuáles son las condiciones de Derechos Humanos de estos 
presos y estas presas también políticas y políticos, que hay en todo el mundo y que 
son colombianos y colombianas, porque la situación de Derechos Humanos también 
aquí debe garantizarse, simplemente un poco lo dejo en ambiente para llamar a la 
necesidad de ir más allá, este es un principio del proyecto de ley, pero la 
reglamentación de este proyecto de ley que se ha ejecutado y que se ha llevado a 
cabo de acuerdo a los poderes ejecutivos los dos países debe tener la necesidad 
de que se lleve a cabo una reglamentación que garantice también la protección de 
Derechos Humanos de los presos y las presas en Colombia y lo digo y con esto 
termino, porque también tuve la posibilidad de visitar la Cárcel de Riohacha el fin de 
semana, esta cárcel, no la visité, pero conocí de primera mano que hay una 
situación de violación de Derechos Humanos, de violación de la dignidad de seres 
humanos que están privados de la libertad y esto, por supuesto, es importante 
tenerlo para la reglamentación. 
 
Felicito este proyecto de ley y, por supuesto, mi voto será positivo para apoyarlo. 
Gracias.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. ÉRIKA TATIANA SÁNCHEZ PINTO: 
Secretario, tiene el uso de la palabra para que abra, por favor, el registro para votar 
el articulado leído. 
 
Representante breve, por favor. Tiene el uso de la palabra el Representante Jorge 
Rodrigo Tovar Vélez. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JORGE RODRIGO TOVAR VÉLEZ: 
Es muy importante que nuestros compañeros tengan claro que, si bien una vez 
aprobado el traslado de un connacional que se encuentre pagando una condena en 
Perú hacia Colombia, si bien el Estado receptor es el responsable de las 
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condiciones carcelarias del colombiano, tenemos que dejar muy claro que nunca se 
pierde jurisdicción por parte del Estado que aplicó la condena, eso creo que es muy 
que todos lo tengamos claro antes de votar este importante proyecto. 
 
Muchas gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. ÉRIKA TATIANA SÁNCHEZ PINTO: 
Gracias, Representante. 
 
Señor Secretario, sírvase abrir registro para votación nominal. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Por favor, abrir el registro para votación nominal del articulado del proyecto de ley o 
lo hago manualmente si todavía siguen los problemas en cabina. Siguen los 
problemas en cabina entonces lo hacemos manualmente, a viva voz. 
 

 

HONORABLE REPRESENTANTE VOTACIÓN 

ALJURE MARTÍNEZ WILLIAN FERNEY EXCUSA 

BAÑOL ÁLVAREZ NORMAN DAVID EXCUSA 

BOCANEGRA PANTOJA MÓNICA KARINA SÍ 

CALLE AGUAS ANDRÉS DAVID ----- 

GIRALDO BOTERO CAROLINA SÍ 

GUARÍN SILVA ALEXANDER EXCUSA 

JAY-PANG DÍAZ ELIZABETH SÍ 

LONDOÑO JARAMILLO JUANA CAROLINA ----- 

LONDOÑO LUGO ÁLVARO MAURICIO EXCUSA 

LÓPEZ ARISTIZÁBAL LUIS MIGUEL SÍ 

NIÑO MENDOZA FERNANDO DAVID SÍ 

OLAYA MANCIPE EDINSON VLADIMIR SÍ 

PALACIOS MOSQUERA JHOANY CARLOS ALBERTO SÍ 

PERDOMO GUTIÉRREZ MARY ANNE ANDREA EXCUSA 

PÉREZ ALTAMIRANDA GERSEL LUIS SÍ 

RACERO MAYORCA DAVID RICARDO EXCUSA 

RAMÍREZ BOSCAN CARMEN FELISA SÍ 

SÁNCHEZ PINTO ERIKA TATIANA SÍ 

TORO RAMÍREZ DAVID ALEJANDRO EXCUSA 

TOVAR VÉLEZ JORGE RODRIGO SÍ 
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Ha sido aprobado por unanimidad el articulado señora Presidenta, con 11 votos por 
el SÍ y ninguno el NO. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. ÉRIKA TATIANA SÁNCHEZ PINTO: 
Señor Secretario, por favor, sírvase leer título y pregunta.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Titula: POR MEDIO DE LA CUAL SE APRUEBA EL “TRATADO SOBRE EL 
TRASLADO DE PERSONAS CONDENADAS ENTRE LA REPÚBLICA DEL PERÚ 
Y LA REPÚBLICA DE COLOMBIA”, SUSCRITO EN CARTAGENA DE INDIAS, EL 
27 DE FEBRERO DE 2018. 
 
Leído el título, y anuncie la pregunta, señora Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. ÉRIKA TATIANA SÁNCHEZ PINTO: 
En consideración el título y la pregunta ¿si quieren los Representantes de esta 
Comisión que este proyecto de ley pase a segundo debate y se convierta en Ley de 
la República? 
 
Abrimos registro, dado que es un tratado, tenemos que votar nominalmente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Sí, señora Presidenta. 
 

HONORABLE REPRESENTANTE VOTACIÓN 

ALJURE MARTÍNEZ WILLIAN FERNEY EXCUSA 

BAÑOL ÁLVAREZ NORMAN DAVID EXCUSA 

BOCANEGRA PANTOJA MÓNICA KARINA SÍ 

CALLE AGUAS ANDRÉS DAVID ----- 

GIRALDO BOTERO CAROLINA SÍ 

GUARÍN SILVA ALEXANDER EXCUSA 

JAY-PANG DÍAZ ELIZABETH SÍ 

LONDOÑO JARAMILLO JUANA CAROLINA ----- 

LONDOÑO LUGO ÁLVARO MAURICIO EXCUSA 

LÓPEZ ARISTIZÁBAL LUIS MIGUEL SÍ 

NIÑO MENDOZA FERNANDO DAVID SÍ 

OLAYA MANCIPE EDINSON VLADIMIR SÍ 

PALACIOS MOSQUERA JHOANY CARLOS ALBERTO SÍ 
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Con 11 votos por el SÍ y ninguno por el NO, señora Presidenta, han sido aprobados 
el título del proyecto y la pregunta realizada a los representantes. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. ÉRIKA TATIANA SÁNCHEZ PINTO: 
Por favor, en cabina me cierran el registro digital para que no quede doble votación 
ya que hicimos mención de que la votación iba a ser nominal y el sistema tiene 
inconvenientes. 
 
Dado a que no vamos a tener quórum, entonces, señor Secretario, procederemos 
a levantar la sesión, pero antes haga anuncio de los proyectos que quedan para la 
siguiente sesión, por favor. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Anuncio de proyectos de ley para la próxima sesión donde se realice discusión y votación 
de proyectos de ley en primer debate (Art 8 del Acto Legislativo 01 de 2003). 
 
- Proyecto de ley No. 183 de 2022 - Cámara, “Por medio de la cual la nación se asocia a la 
celebración de los cincuenta y cinco años de la fundación del municipio de Cimitarra, 
Departamento de Santander, y se dictan otras disposiciones’’ 
 
AUTOR(ES) H.R. Oscar Leonardo Villamizar Meneses  
 
PONENTES H.R. Mary Anne Perdomo Gutiérrez, Ponente Coordinador H.R. William Ferney 
Aljure Martínez, Ponente  
 
PUBLICACIÓN  
Ponencia Primer debate Cámara Gaceta 1215 de 2022 
 
- Proyecto de ley No. 055 de 2022 - Cámara, "Por medio de la cual se declara el 28 de abril 
como el Día Nacional de la Resistencia Popular y se dictan otras disposiciones”  
 
AUTOR(ES) H.S. Omar de Jesús Restrepo Correa, H.S. Julián Gallo Cubillos, H.S. Pablo 
Catatumbo Torres Victoria, H.S. Sandra Ramírez Lobo, H.S. Imelda Daza Cotes H.R. Luis 
Alberto Albán Urbano, H.R. Carlos Alberto Carreño Marín, H.R. Jairo Reinaldo Cala Suárez, 
H.R. Pedro Baracutao García Ospina, H.R. Germán José Gómez López.  

PERDOMO GUTIÉRREZ MARY ANNE ANDREA EXCUSA 

PÉREZ ALTAMIRANDA GERSEL LUIS SÍ 

RACERO MAYORCA DAVID RICARDO EXCUSA 

RAMÍREZ BOSCAN CARMEN FELISA SÍ 

SÁNCHEZ PINTO ERIKA TATIANA SÍ 

TORO RAMÍREZ DAVID ALEJANDRO EXCUSA 

TOVAR VÉLEZ JORGE RODRIGO SÍ 
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PONENTES H.R. Carmen Felisa Ramírez Boscán, Ponente Coordinadora, H.R. Mary Anne 
Perdomo Gutiérrez, Ponente  
 
PUBLICACIÓN  
Ponencia Primer debate Cámara Gaceta 1214 de 2022 
 
- Proyecto de ley 203 de 2022 Cámara, “Por medio del cual la Nación se asocia a la 
conmemoración de los 30 años del Departamento del Guaviare, se exalta su riqueza natural 
y se dictan otras disposiciones”. 
 
AUTOR(ES) H.R. Jorge Alexander Quevedo Herrera, H.R. María Fernanda Carrascal 
Rojas, H.R. Julia Miranda Londoño, H.R. Héctor Mauricio Cuéllar Pinzón, H.R. Luvi 
Katherine Miranda Peña, H.R. Juan Felipe Corzo Álvarez  
 
PONENTES H.R. Alexander Guarín Silva, Ponente  
 
PUBLICACIÓN  
Ponencia Primer debate Cámara Gaceta 1330 de 2022 
 
- Proyecto de ley 198 de 2022 Cámara /No. 367 de 2022 - Senado, “Por medio de la cual 
se aprueba el < Tratado sobre el comercio de armas>, adoptado en Nuevo York, el 2 de 
abril de 2013” 
 
AUTOR(ES) Ministra de Relaciones Exteriores - Martha Lucia Ramírez Blanco Ministro de 
Defensa Nacional - Diego Molano Aponte  
 
PONENTES H.R. Andrés David Calle Aguas, Ponente Coordinador H.R. Gersel Luis Pérez 
Altamiranda, Ponente H.R. William Ferney Aljure Martínez, Ponente H.R. Mary Anne 
Perdomo Gutiérrez, Ponente H.R. Norman David Bañol Álvarez, Ponente  
 
PUBLICACIÓN  
Ponencia Primer debate Cámara Gaceta 1335/2022 
 
- Proyecto de ley No. 199 de 2022 – Cámara /No. 335 de 2022 - Senado, “Por medio de la 
cual se aprueba el «Acuerdo relativo a la adopción de reglamentos técnicos armonizados 
de las Naciones Unidas aplicables a los vehículos de ruedas y los equipos y piezas que 
puedan montarse o utilizarse en estos, y sobre las condiciones de reconocimiento recíproco 
de las homologaciones concedidas conforme a dichos reglamentos de las Naciones 
Unidas», suscrito en Ginebra, el 20 de marzo de 1958.” 
 
AUTOR(ES) Ministra de Relaciones Exteriores - Martha Lucia Ramírez Blanco Ministra de 
Transporte - Angela María Orozco Ministro de Ambiente y Desarrollo Sostenible - Carlos 
Eduardo Correa 
 
PONENTES H.R. Juana Carolina Londoño Jaramillo, Ponente Coordinador H.R. Mónica 
Karina Bocanegra Pantoja, Ponente H.R. Álvaro Mauricio Londoño Lugo, Ponente H.R. 
Carmen Felisa Ramírez Boscán, Ponente H.R. Jorge Rodrigo Tovar Vélez, Ponente  
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PUBLICACIÓN  
Ponencia Primer debate Gaceta Cámara 1335 de 2022 
 
- Proyecto de ley No. 170 de 2022 – Cámara /No. 277 de 2021 - Senado, “Por medio de la 
cual se aprueba el «Convenio entre la República de Colombia y la República de Costa Rica 
sobre asistencia judicial en materia penal», suscrito en Washington, el 4 de junio de 2018” 
 
AUTOR(ES) Ministra de Relaciones Exteriores, Dra. Martha Lucia Ramírez Blanco Ministro 
de Justicia y del Derecho, Dr. Wilson Ruiz Orjuela  
 
PONENTES H.R. Jhoany Carlos Palacios Mosquera, Ponente Coordinador H.R. Carmen 
Felisa Ramírez Boscán, Ponente H.R. Edinson Vladimir Olaya Mancipe, Ponente 
 
PUBLICACIÓN  
Ponencia Primer debate Gaceta Cámara 1246 de 2022 
 
- Proyecto de ley No. 196 de 2022 - Cámara, “Por medio de la cual la Nación y el Congreso 
de la República rinden público homenaje al Municipio de Salento en el Departamento de 
Quindío, por su centésimo octogésimo aniversario de fundación, se declara cuna de la 
palma de cera y se dictan otras disposiciones’’ 
 
AUTOR(ES) H.R. Piedad Correal Rubiano H.R. Luis Carlos Ochoa Tobón H.R. Carlos 
Felipe Quintero Ovalle H.R. Leonardo de Jesús Gallego Arroyave H.R. Olga Beatriz 
González Correa H.R. Mónica Karina Bocanegra Pantoja H.R. Hugo Alfonso Archila Suárez 
H.R. Julián Peinado Ramírez H.R. Gilma Díaz Arias  
 
PONENTES H.R. Andrés David Calle Aguas, Ponente 
 
PUBLICACIÓN  
Ponencia Primer debate Gaceta 1257 de 2022 

 
Anunciados los proyectos, señora Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. ÉRIKA TATIANA SÁNCHEZ PINTO: 
Para el proyecto de ley No. 167 de 2022, el Tratado sobre el traslado de personas 
condenadas entre la República de Perú y la República de Colombia, quedan los 
mismos ponentes asignados inicialmente. 
 
Me permito informar que siendo las 11:17 A.M., levantamos la sesión de la Comisión 
Segunda.  
 
Muchas gracias. 
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- ORDEN DEL DÍA 01 DE NOVIEMBRE DE 2022 
- OFICIO DE ENVÍO A PUBLICACIÓN 
- Excusa del H.R. Willian Ferney Aljure Martínez 
- Excusa del H.R. Norman David Bañol Álvarez 
- Excusa del H.R. Alexander Guarín Silva 
- Excusa del H.R. Álvaro Mauricio Londoño Lugo 
- Excusa de la H.R. Mary Anne Andrea Perdomo Gutiérrez 
- Excusa del H.R. David Ricardo Racero Mayorca 
- Excusa del H.R. David Alejandro Toro Ramírez 
- PROPOSICIÓN MODIFICATIVA AL Artículo 4º DEL PL No. 168 de 2022 – 

Cámara POR LA H.R. CAROLINA GIRALDO BOTERO 
- PROPOSICIÓN MODIFICATIVA AL TEXTO DEL PL No. 168 de 2022 – Cámara 

POR LA H.R. CAROLINA GIRALDO BOTERO 
- VOTACIÓN PL No. 167 de 2022 – Cámara/No. 275 de 2021 – Senado. 
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